

ОТНОШЕНИЕ СТУДЕНТОВ СТОМАТОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА К ВЫБРАННОЙ ПРОФЕССИИ

Цыбин А.К.

Белорусский государственный медицинский университет

Изучение проблемы выбора профессии врача-стоматолога связано с реально существующим спросом на рынке труда на компетентных, трезво оценивающих собственные способности и возможности кадры.

«Семь шагов для верного выбора профессии», такие как: позиция старших членов семьи; позиция товарищей, друзей; позиция учителей, школьных педагогов; способности; информированность, а также личные профессиональные планы и уровень притязаний на общественное призвание — не могут быть «всей дистанцией» формирования врача-стоматолога.

В государственной системе здравоохранения РБ работает 3800 врачей стоматологического профиля. На одного врача приходится около 2500 жителей, что превышает средний европейский стандарт.

Проведенное исследование мотивации выбора удовлетворенности, успеваемости и планов на будущее показало, что отношение к выбранной профессии врача-стоматолога вариабельно: 44 % — специальность как мечта; 40 % — источник получения первоначального накопления капитала; 16 % — занятие на 1–3 года жизни.

Перспективы профессиональной деятельности: 43,75 % респондентов желают заниматься научной деятельностью, 40,63 % — хотят стать специалистами высокой квалификации в практической стоматологии, 15,62 % — предполагают иметь высокий доход.

Статистический анализ полученных данных показал, что только сведения о желании стать специалистом высокой квалификации и стремлении получать высокий доход репрезентативны.